

BÁCSKAI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP.

AZ ORSZÁGOS KERESZTÉNY SZOCIÁLIS SZÖVETSÉG BÁCSMEGYEI HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelenik mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.
Szerkesztőség és kiadóhivatal IV., Rákóczi-u. 20. sz. Telefon szám 300.
Telefon szám 300.

Felelős szerkesztő:
Dr. VERÉB GYULA.

Szerkesztő:
DUGOVICH IMRE.

ELOFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben házhoz borders: Vidékre postán küldve:
1 évre 14-30 1/2 évre 3-60 1 évre 17-40 1/2 évre 4-35
1/2 évre 7-20 1 hónap 1-20 1/2 évre 8-70 1 hónap 1-40

Heves harc Kaukázusban

Asquith beszéde az angol alsóházban. — Az Unió és Mexikó harca.

A kis államok.

A kis semleges államok voltak azok, amelyeket az entente diplomáciája tartalékba helyezett, hogy azokat szükség esetén egyenként mozgósíthassa majd a központi hatalmak ellen. Ebből a célból azután ezekben a kis államokban szüntelenül működött is a diplomáciai gépezet. Hogy minő sikerrel, ez az, ami kiválóan érdekes abból a szempontból is, hogy ezen kis, semleges államok miként itélkeztek a háboru kitérőre óta a háboru okai fölött.

Ha nem elégedtünk meg a felszínen uszó távirati jelentésekkel, hanem a mélyen fekvő okokat kerestük, már a háboru kezdetétől fogva megállapíthatjuk, hogy Európa semleges államai az entente ot elitölik. Az egyetlen Portugália kormányának lélektana engedett csak arra következtetni, hogy ezt az államot a lelki közösségek folytán kormányza az entente igájába fogja hajtani. Az események igazolták is ezeket.

Bulgária volt a legelső, mely érdekének helyes mérlegelése után már a háboru legkezdetén a központi hatalmak mellett foglalt fegyveresen állást.

Görögország, mely Bulgária fellépése után a legközvetlenebbül érdekelt fél volt, nem engedte magát az entente által befolyásoltatni s csak azt nem akadályozhatta meg, hogy a kis államok függetlenségének védelmének feltolakodó angol megszállja területének azon részét, melyet hadibázisul akarta ellenük felhasználni. De azóta a viszony Görögország és az entente között egyre feszültebb lett s ez a feszültség szemmel láthatólag növekszik.

Hollandia hamarosan utját vágta az entente megfélemlítési kísérleteinek s vele együtt az északi kisebb államok kiméletlenül tiltakoznak minden entente machináció ellen.

Románia egyike volt azon államoknak, amelyekre valóságos kéjelgéssel vetette magát angol, francia, olasz, orosz egyaránt. Pénze, igérete, megfélemlítése gamadaszámra állt rendelkezésére néhány gyűlölettel telített román politikusknak, de hasztalanul Legujabban a francia és angol parlamentek fiókparlamentet akartak Romániába meneszteni, de ezt a legutolsó kísérletet is lefújták már. Most már még csak abban reménykedik a francia és az angol kormány, hogy majd azzal a kérdőre vonással hatnak, hogy mert Románia angol engedély nélkül a némettel kereskedelmi megégyezésre jutni? Ez a reményük azonban csak úgy szét fog foszlani, mint a többi. Ez a fenyegetésük bizonyára még annyi hatást sem fog gyakorolni Romániára, mint az oroszok csapatösszevonásai Beszarábiában.

Az entente ott áll tehát ma már, hogy hamarosan be kell vallania, miszerint Európa semleges államai részéről erkölesileg teljesen elszigeteltetett. Ez már nem áll messze attól a lehetőségétől sem, hogy majd az anyagi elszigetelés is megkezdődik.

Angliának az a frázisa, hogy ő a kis államok függetlenségének önzetlen protektora szines szappanbuborékká lett s már szét is pattant Európa viharában. Európa semleges és kis államai kimondották az entente fölött itéleteiket a mi javunkra.

A legujabb hivatalos harctéri jelentések a következők:

A nyugoti harctér.

Budapest, április 19

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

Csapatunk a Maastól keletre tegnapielőtti sikerüket betetőzve ma éjjel elfoglalták Haudromont majortól délre fekvő kőbányát. A védő csapat nagy része az elkeseredett szuronyharcban elesett. Több mint egyszáz embert elfogtunk el és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Thiaumont majortól északnyugatra az új német vonalak ellen intézett francia támadás meghiusult. Kisebb ellenséges gyalogosztagokat, amelyek a harc vonal különböző helyein megkísérelték, hogy árkaikhoz közelebb jussanak gyalogsági és kézigranát tüzrelviszavertük. Német előőrsök a Combres magaslaton benyomultak az ellenséges állásba és egy tisztelet és 76 főnyi legénységet foglyul ejtettek. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az olasz harctér.

Budapest, április 19

Hivatalos. A Col di Lanán még folyamatban lévő harcoktól eltekintve nem fejlődtek ki jelentősebb események. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az orosz harctér.

Budapest, április 19

Hivatalos. Tarnopoltól északnyugatra eredményesen felrobantottunk egy aknát és megszálltuk a tolesér nyugati szélét. Egyébként nincs nevezetesebb esemény. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Budapest, április 19

Berlin. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az arevonal északi részén élénkebb tüzérségi és előőrsi tevékenység. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A kocsis hadifogoly.

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy egy szabadkai tekintélyes asztalos iparos nem kapta meg az általa kért orosz foglyot, aki maga is asztalosiparos. Erre kaptuk ma a következő sorokat:

„Mi, szabadkai iparosok a mellőzések hosszú sorozata folyamán megszoktuk már, hogy legjogosabb kérelmeinket is csak valamikor akkor teljesítik, mikor a teljesítés már elkészült.

„Hogy az a szabadkai iparos nem kapta meg a kért foglyot, ezen tehát nem esodálkozom. Hanem valamit mégis eszembe juttatott. Látok az utcákon hintókat, amelyek elé fogott lovat, vagy lovakat parádés orosz kocsis hajtja. Láttam már azt is, hogy parádés inasnak öltöztetett orosz ül a kocsis mellett. Hátul a hintóban tollaskalapu, divatosöltözötű dámák.

„Önkéntelenül kérdeztem most magamtól, vajjon melyik a fontosabb munka: az a parádés-kocsiskodás-e, amire foglyokat adnak ki, vagy az az ipari munka, amelynek végzésére az a tekintélyes iparos foglyot kért, de nem kapott?

„Kérem a szerkesztőséget, közölje ezt az észrevételemet, talán majd gondolkodóba ejti azt, akinek a foglyok kiosztása hatáskörébe esik.

LIFKA BIOSKOP

Entente utolsó napjai

Balkáni offenzívánk.

Az opium sátánja.

5 felvonásos dráma.

Előadás kezdete d. u. negyed 6 és este fél 9 órakor.

Bácska legnagyobb és legelőcsöbbs uri- és női divatruháza Szabadka

Felkérem a vevőközönség szives partfogását!

VUKOVITS GERŐ

FÖTÉR.

Allandóan dussan felszerelt katonai és táli cikkekben, kötött és szövöttárúk, jeagor alsóingek és nadrágok, szettei, Bőr gamásnik, asz- és gamtiköppenyek, erős jó bőlelt kesztyűk. Férfi- és női fehérneműek, esőernyők, csipke, szabag, szabókellékek, továbbá az összes rövidáru cikkek. — Uri kalapok és sapkák nagy választékban jutányosan kaphatók.

Meggyengültek az olasz támadások.

— S. M. hadapród a doberdói harcokról. —

Tegnap érkezett a Doberdórol S. M. honvédhadapród, aki hónapok óta küzd az olaszok ellen. S. M. igen érdekesen beszélt a jelenlegi doberdói harcokról.

— Az olaszok, — mondotta — most már nem rohaannak tömegesen a halálba, mint azelőtt. Emlékszem az ősz folyamán ott ahol most állunk, az olasz hullák ezrei hevertek. Ugy szolván naponkint támadtak.

Most egészen más képet mutat ez a vidék. A gyalogságnak csak nagy ritkán van kemény munkája. Az olaszok csak néha támadnak, de az első puska lövéseinkre visszafutnak.

A tüzérség dolgozik mind a

két részről, de az se úgy, mint azelőtt.

A jelenlegi harcok gyengülő utóhangjai annak a borzalmas erőlködésnek és áldozatoknak amelyek teljesen eredménytelenek maradtak a mi védekezésünk folytán. A katonáik fáradtak és nem olyan vakmerők többé, mint a nagy offenzívák idején a municiójuk is már nem olyan jó, mint akkor. Az olaszok már többé nem az az ellenség, aki volt.

Ezeket mondotta a honvédhadapród. Ugy látszik, az olaszok is ugyan arra a sorsra jutnak, mint a szövetségesek.

Tudnivalók

a negyedik magyar hadikölcsönhöz.

A hosszan elhuzódó háboru nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államkincstárral szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal — úgy mint az előző hadikölcsönöknél, azonban a zárolás mellőzésével — 6%-os kamatozó járadékkölcsönkötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 $\frac{1}{2}$ %-os kamatozó állami pénztárjegyeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez a legutóbb a német birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

A címletek nagysága.

A bemutatásra szóló 6%-os járadékkölcsönkötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás, a bemutatásra szóló 5 $\frac{1}{2}$ %-os állami pénztárjegyek pedig 2000, 5000, 10,000 és 50,000 koronás címletekben fognak kiállítani. Tehát a negyedik hadikölcsönre jegyezhető legkisebb összeg 50 koronában van megállapítva, hogy így a kölcsön jegyzése a legszélesebb néprétegek részére is lehetővé tétessék.

Az aláírási ár.

A kibocsátásra kerülő címletek aláírási ára a szerint, a mint az aláírt összeg ellenértékének befizetése a kétszázszor osztott aláírási időtartam első vagy második felében történik,

avagy az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az időközi kamatokra való tekintettel különböző összegekben a következőképp van megállapítva:

I. a kibocsátásra kerülő és 6%-os kamatozó járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetetik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 20 fillérben;

b) az 1916. évi május 5-dikét követő időben 1916. évi május 23-áig bezárólag történő aláírás esetén: 97 K 50 fillérben;

2. ha pedig a kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 koronában;

II. az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kamatozó állami pénztárjegy aláírási ára minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetetik:

a) az 1916. évi április 19-től május 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 90 f-ben;

b) az 1916. évi május 5-ikét követő időben 1916. évi május 23-ig bezárólag történő aláírás esetén 92 K 20 f-ben;

2. ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 92 K 65 f-ben. A fenti áron felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Kamat (szelvény)-esedékesség.

A negyedik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei 1916. május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejárási félévi utólagos részletekben évi 6%-kal, az 5 $\frac{1}{2}$ %-os állami pénztárjegyek pedig 1916. június 1-től kezdődőleg évi 5 $\frac{1}{2}$ %-kal minden év június 1-én és december 1-én lejárási félévi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a 6%-os járadékkölcsönnél az első szelvény 1916. november 1-én, az 5 $\frac{1}{2}$ %-os állami pénztárjegyknél pedig 1916. december 1-én esedékes.

ISMÉT KIFOSZTOTTAK EGY LAKÁST.

— Betörés a nyolcadik körben. —

Az utóbbi időben többször nagyobb betörést követtek el a város külső részein. Különösen a harmadik, az ötödik és a hatodik körökben garázdálkodtak ismeretlen alakok, akiknek sehogya se tudnak a nyomára akadni.

Ugy látszik, hogy ezekben a városrészekben már nem kínálkozik alkalom a betörésre. A nyolcadik körre vetettek magukat. Napok óta panaszkodnak a lakosok, hogy éjjel ablakokat törnek be, behatolnak a lakásba, lopnak, ijesztenek a garázdálkodók. Tegnap éjjel sikerült nekik az első nagyobb gaztett Kirszt János magyar államvasuti főkalauzhoz törtek be a Nándor utcában levő lakására. A betörést olyan ügyesen és körültekintéssel követték el, hogy csak reggel vették észre.

A házból elvittek úgy szólván mindent. A drága ágyneműt, ruhákat, butorzatot kocsira tették és elhajtották a majsai utra.

Ugyanazon azon az éjszakán kísérletet tettek Hegedüs János, Molnár Imre és Smidt István házában is, de sikertelenül.

A betörőket a majsai uti feljárónál többen észrevették. Azt hitték azonban, hogy hurcolkodók és így nem gyanakodtak semmire se.

A betörést bejelentették a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. Eddig biztos nyomra nem akadtak. Alapos a gyanu azonban, hogy a betörést cigányok követték el, akik nagyobb számmal tanyáznak a Majsai-ut környékén és azontul.

Járhatatlan

a Zimonyi-uti gyalogjáró.

Régóta általános a panasz, hogy a Mária Valéria kórházhoz csak egyszerű, régi módu téglagyalogjáró vezet, amely már kissé esős és sáros időben úgy szólván teljesen járhatatlan. A városnál is szót emeltek emiatt, eddig azonban intézkedés, lépés nem történt.

A háboru kitérése óta a kórház látogató közönsége megtízszereződött. Nagy számú sebesült katonára van állandóan ápolás alatt és a hozzátartozóik, állandóan látogatják őket. Ezek valamint a kórház nagyszámú komoly, igen nagy fontosságú tisztviselői és alkalmazottai fordultak most panasszal a gyalogjáró miatt. Az utóbbi hetek esőzései annyira megrontották a gyalogjárót, hogy a kórházhoz csak besározódva és bepiszkolódva juthatnak. A panaszosok legnagyobb része nincs abban a helyzetben, hogy kocsin járjon.

A munkásságukra a kórháznak feltétlenül szüksége van. Eppen azért ajánlatos, hogy a Zimonyi gyalogjárót a Hoffman gyógyszerárutól a kórházig aszfaltozzák ki minél előbb. Nagyon megérdemlik a panaszosok és a kórház magas színvonalúsága és fontossága megköveteli

A felmentettek

részleges behívása.

Állítólag a honvédelmi miniszter legközelebbi rendelet fog kibocsátani a tényleges szolgálat alól felmentettek részleges behívására. Bár oly helyről kapjuk az értesítést, amely rendszeren jól szokott informálva lenni, egyelőre a hírt mégis csak fentartással közöljük.

A kibocsátandó rendelet szerint minden kereskedelmi vállalatból és ipari üzemtől behívják az 1878. és ennél fiatalabb korosztályú azon felmentetteket, akiket a legöregebb korosztályú népfelkelőkől és rokkant és segédszolgálatosokból pótolni lehet.

A behívott felmentetteket bevonulásuk előtt újabb orvosi vizsgálatnak vetik alá s csak azokat tartják bent, akik fegyveres szolgálatra alkalmasak. A segédszolgálatra alkalmasokat továbbra is polgári foglalkozásukban hagyják meg. Azon felmentetteket, akiket a legöregebb korosztályokból rokkantakból és segédszolgálatosokból pótolni nem lehet, nem hívják be.

A rendelet nem vonatkozik az állami, vármegyei és városi alkalmazottakra.

Ahol a legtisztábban kezelt izletes

Uj cukrászda sütemények, torták, bombonok kaphatók.

a Kossuth-utca 21. szám alatt a volt Zentai gépraktár helyiségében.

A húsvéti ünnepekre diós, mákos patkó különböző árakban. Továbbá különböző torták mérsékelt áron megrendelhetők. Naponta friss tejes kalács, kuglof. Reggeli és oszonnás kávé 40 fillér. Csokoládé 60 fillér. Megrendeléseket elfogadok. Szíves pártfogást kér

M e g n y i l t

Maradok tisztelettel

JEDLIČSKA cukrász.

NAPI HIREK.

Nagypéntek.

Az emberiség megváltásának legmeggrázóbban fenséges tényéről emlékezik meg holnap a keresztény világ. Az igazságok teljességének, az Isten fiának keresztrefeszítéséről a bűnök által, melyeknek lényege a tagadás, megtagadása a szeretetnek, az érdekeket nem ismerő igazságnak. A világ isteni tragédiájában a bűn látszólagos, pillanatnyi győzelme, melyet azonban nyomban követett a feltámadás úgy, hogy a gonosz lelkiismerete még csak el sem altathatta magát.

Az Isten legyőzhetetlen.

Csak az a sajnós, hogy az emberiség csak hirdeti a megváltás fenséges tényeit, de tetteiben szakadatlan megtagadása a megváltás magasztos igazságainak.

Ne csak gyászolja a nagypénteki keresztalát, ne csak ujjongva ünnepelje a feltámadást, hanem szüntelenül gyakorolja is az ezekből fakadt igazságokat. Enélkül az emberek a képmutatók tömegei lesznek csupán s önmagukat zárják ki a megváltás üdvösségéből.

— **Ami harangjaink** A püspöki kar tagjai közül újabb dr. Várady L. Árpád kalocsai érsek bocsátotta ki körlevelét egyházmegyéje papságához, a melyben közli intézkedéseit a harangoknak a hadsereg céljaira leendő beszolgáltatása tárgyában.

— **Az ipartestület új elöljárói tagjai.** Az ipartestület közgyűlésén egyhangú választással megválasztották a régi elnökséget és elöljáróságot, csak két elhalt elöljárósági tag helyét töltötték be újakkal. Az egyik elhalt Bodics Lukács ács, a másik Molnár István papucos, aki a harcra halt hősi halált. Helyükre egyhangulag Angeli Henrik esztergályost és Deák István műlakatost választották meg.

— **A legeltetés megkezdése.** E hó 27-dikén hajtják ki a marhaállományt a legelőre. Ugyanezen a napon lesznek azonban harcászati lögyakorlatok is, ami a kihajtást akadályozza. Mivel azonban a hatóság már a legszélesebb körben közzétette, hogy a kihajtás ezen a napon történik meg: így valószínűleg a lögyakorlatokat kell erről a napról elhalasztani, ami miatt a városi hatóság megkeresi a katonai hatóságot.

— **A maláta vámjának felüggesztése.** A kormány a hivataltal mai számában közzétett rendelettel a maláta vámját további intézkedésig felüggeszti.

— **Bulgáriába nem küldhetünk bélyeget.** A posta és táviróvezérlőigazgatóság a bolgár posta igazgatóság kívánságára közli, hogy cenzuranehézségek miatt a jelen háború tartama alatt Bulgáriába szóló levélpostai küldeményekbe, főleg az

ajánlott levelekbe frankójegyeket elhelyezni nem szabad.

— **Orosz hadifoglyok husvétja.** A hadvezetőség rendelkezése folytán a görögkeleti vallású orosz hadifoglyok f. évi április hó 21-én egész nap, továbbá 22-én és 23-án egész nap munkába nem vonhatók: minthogy ebben az időben husvétünnepjeik vannak.

— **Elgázolta a villamos.** Tegnap reggel a villamos a Kosuth utcán elgázolt egy embert. Az elgázolt nyomban meghalt. Az eljárást megindították.

— **Takarékbetétek felhasználása a hadikölcsönjegyzésre.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli a kormány rendeletét, amely szerint a még moratórium alá tartozó betétek — mindenkor felmondási idő megtartásával — teljes egészükben felhasználhatók a hadikölcsönjegyzés céljaira.

— **A galíciai magántáviratforgalomról.** A magántáviratforgalomban Bachorz, Barvinek, Betzec, Borvnia, Horyniec, Kobylanka, Kranzberg, Laka, Pikulice, Podbuz és Trzeńnica galíciai hivatalok is részt vesznek.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 7. napján délelőtt 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) beküldendők.**

Husvét vasárnap és hétfőn más más szenzációs műsort mutat be az

Apolló mozgó!

Az egyik nap slágere az

APACS BOSSZU

a szezon legérdekesebb bűnügyi drámája.

A másik nap látványossága

FANTOMAS

nagy detektív dráma elsőrendű pótképekkel. Bővebbet a falragaszok.

Megjelent Szabadka sz. kir. város legújabb kiadása

hivatalos térképe

az egyes körök színezve, terrek, utak és utcák jelzésével, valamint középületeink ki-tüntetésével. — Kapható a kiadónál

Vig Zsigm. Sándor

könyv, papír és zeneműkereskedőnél. Ugyanott modernül berendezett kölesönkönyvtár kapható.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mini szövetkezeti könyvnyomdájában (Szabadkán. Rákóczi-utca 20 szám.)

Felhívjuk

a nagyérdemű vásárló közönség becses figyelmét Klein Géza fűszer- és csemege nagykereskedő cég mai hirdetésére.

Legújabb események.

A Bácskai Napló cenzurázott táviratai.

Angol válság.

Budapest, április 20. Rotterdamból jelentik. Az angol felsőházban Landstovne azt mondta, hogy a miniszterek véleménye nagyon szilárd. Éppen ezért nehéz a megegyezés. A kormány összeomlása nemesak Angliában hanem a szövetségeseknél és a gyarmatokon szomorú következményekkel járna. A liberálisok jól elhatározták, hogy támogatják Asquithot. A munkások is gyűléseztek. A közvélemény szerint a nézeteltérések kiegyenlíthetetlenek és a kabinet bukása elkerülhetetlen. A parlamenti tagok remélik a megegyezést, mivel tudják a kormánybukás szörnyű következményeit.

Asquith beszéde

az angol alsóházban.

Budapest, április 20. Londonból jelentik:

— Az alsóházban zsuffolt ház és karzatok előtt Asquith miniszterelnök a várt ujoncozási nyilatkozat helyett a következő kijelentést tette:

— Még mindig vannak lényeges pontok, amelyekre nézve a kabinetben nem sikerült megegyezésre jutni. Amennyiben a nézeteltéréseket nem lehetne megegyezés útján megszüntetni, ennek következménye a kormány összeomlása lenne. A kormány egyöntetűen azon a nézeten van, hogy ilyen esemény nemzeti szerencsétlenség volna. Reméli, hogy ezen szerencsétlenséget sikerülni fog elhárítani azzal, ha a tanácskozásokot még néhány napig folytatják. Indítványozza a háznak április 25-ig való elnapolását.

Az Unió nagy veresége.

Budapest, április 20. Az Associated Press jelenti:

— Bertang amerikai tábornoknak rettenetes nehézségekkel kell megküzdenie Mexikóban. Barrulban tíz ezredét körülrzárták. A többiek a sivatagba szorították és elvágták az élelmezéstől.

A központi hatalmak

tiltakozása Athénben.

Budapest, április 20. Stocholmból jelentik:

— A központi hatalmak képviselői a görög kormánnyal közölték, hogy a szerbek átszállításának megkísérlésekor merő tiltakozással nem elégszenek meg és ellenséges cselekedetnek minősítik.

Az antant szintén a legerélyesebb intézkedésekkel fenyegetőzik és így Görögország két tűz közé szorult.

Munkássztrájk

Angliában.

Budapest, április 20. Rotterdamból jelentik:

— Dunlóban 30,000 angol munkás sztrájkol béremelés miatt.

Francia hivatalos jelentés

Budapest, április 20. A francia vezérkar jelenti:

— A Maas jobb partján és Houdromontnál heves ágyuharc van folyamatban.

A montenegróiak

királyuk ellen.

Budapest, április 20. Rotterdamból jelentik:

— A Nieuve Rotterdamische Courant jelenti Cetinjéből:

— A fegyverletétel után Montenegróban minden fegyvert beszoigáltattak. A nép nem érti meg, hogy miért menekült el a király.

Menekülése előtt a katonák kényeret követeltek. Az ország hangulata békés. A monarchia katonaságától munkát és élelmet kapnak. Bizok a jövőjükben és nem kívánják vissza királyukat.

Heves harcok Kaukázusban.

Budapest, április 20. A török főhadiszállás jelenti:

— Az Irak-fronton megállapítottuk, hogy a Kutul-Amarában bezárt ellenség helyzete válságos. A polgári lakosságot eltávolították. A Kaukázus fronton a Csurok szakasz jobb szárnyán heves csata dúl. Az ellenséges felőretöréseket ellentámadással feltartóztatjuk. Az ellenség hadihajóinak tüzelésével támogatva támadja Lazisztani őrségeinket és szárazföldi haderőinek megerősítésével az itteni hadműveletekben felülkerekednek. Csapatunk vitézséggel az ellenséges hadműveletüket megghiusítani igyekeznek.

Unió jegyzéke

ultimátumszerű.

Budapest, április 20. Washingtonból jelentik:

— Wilson a kongresszuson kijelentette, hogy a Németországhoz küldött jegyzék tényleg ultimátum jellegű. Nincs határidő kitéve, haladéktalanul választ akarnak. Hangsúlyozta, hogy az összes semlegesek nem csupán Amerika érdekében járnak el.

ELISMERT, LEGJOBB

szivarka **SANO!** nikotin hűvelly a fogóval még a régi árban kapható!! 1 doboz 100 hűvelly csak 30 fillér. 1000 drb vételnél 10 % engedmény.

Husvétü lapok | Levélpapírok

nagy választékban kaphatók a leg-
ősebb gyári árban **Lipsitz és Lampel,**
könyvkereskedésben Szabadka
Telefon 674. Eötvös-u. Telefon 604.